
令和４年７月２５日

ＤＡＲＡＺコミュニティ放送 第６９回番組審議会議事録

株式会社ＤＡＲＡＺコミュニティ放送

１．開催年月日 令和４年 ７月 ２１ 日（木）13:00～14:00

２．場所 鳥取県米子市法勝寺町 70 番地
DARAZ CREATE BOX 2 階会議室

３．出席状況 総委員数 ５ 名
出席委員数 ４ 名
欠席委員数 １ 名
出席委員の氏名
藤原 幹人 委員
石賀 治彦 委員
亀井 智子 委員
岡田 明美 委員

放送事業者側出席者名
代表取締役社長 冨田寛
番組制作業務部 永富久之
番組制作業務部 芝吹麻衣

４．議題
○ 番組についての審議

５．審議の内容
番組についての主な意見

① 番組名：「紗笑珠（さらじゅ）ヒロミのセンタクの人生」
放送日時：毎週水曜日 9:30～10:00（録音番組）
出演者：石田ヒロミ
内容：終活をしていく上で様々な扉を開き、何を選ぶのか何を綺麗に整
えていくのかを、終活アドバイザーの石田ヒロミと一緒に考える番組



です。時にはゲストを迎え、明るく楽しいよりよい人生を過ごしてい
くエッセンスをお伝えしています。

＜石賀委員＞
・導入部分で曹洞宗の成り立ちとか仏教の起こりのような話しはわかりやすく聞けた
・終活として見ると、葬儀や戒名の費用の話しなど、具体的な話しをしてくれる方を
呼んだ方が面白みがあるのでは

・本当に終活をしているかたはハウツーや金額などリアルな情報を求めているのでは
・パーソナリティのヒロミさんは現場を見ているので、より具体的なざっくばらんと
した話しができると思うので今後に期待したい

・こういう情報はコロナの時代だからこそ必要だと思う

＜亀井委員＞
・私の世代からすると、自分からはまず取りにいかない情報が聞けたという感覚
・仏教や歴史の話しなど豆知識的な情報が得られた
・お坊さんだからかゲストの声が聴きやすかった
・普段意識しないようなことも、ありえる話しとして気づけた

＜藤原委員＞
・落ち着いた声とトーンで聞きやすく、心地よかった
・ゲストの住職との掛け合いもぴったりで、仏教や座禅のことなどが分かりやすかっ
た

・次週も聞いてみたいと思った
・お寺で座禅をしようという Youtube を見たくなった
・タイトルの「さらじゅ」が何を意味しているのか、「センタク」がなぜカタカナな
のか、ラジオの音声だけではわかりにくい部分もあった

・三島住職の「中国四国管区教化センター」というフレーズの「きょうか」が「強
化」や「教科」などと混同したので説明があってもよかったと思う

＜岡田委員＞
・お寺のことは分かりにくいというのを改めて感じた
・石田さんも住職もいい声で聞きやすかった
・終活というのは何をすればよいのかが聞けるかと期待したが、今回はたまたま住職
の話しだったので、何回か聞いてみたいと思った

・３０分の中でハウツーを教えてくれるコーナーがあってもよいのでは



② 番組名：「ほのまるの はす向かいのナイスガイ！」
放送日時：毎週火曜日 19:00～20:00（生放送）
出演者：ほのまる
内容：「聞く人が“ナイスガイ”になる」をテーマに、「鳥取県住みます芸人・ほ

のまる」がお送りする番組です。「勝手にランキング」のコーナーや、リ
スナーからのメッセージを紹介しながらトークを展開しています。

＜岡田委員＞
・芸人さんならではで、テンポよく聞けて最後まで面白かった
・勝手にランキングが楽しく聞けたが、地元のことを掘り下げたようなランキングも
聞きたいと思った

・放送前からメッセージテーマを呼び掛けて番組全体をかけて紹介しては

＜藤原委員＞
・「聞く人をナイスガイに」というテーマは少しハードルが高いと思う
・少し間延びした感があり、後半に出てきた「姫路セントラルパーク」を検索して家
族に紹介できた人がいたら、番組の趣旨は成立したかもしれない

・本人も言っていたが「勝手にランキング」はランキングになっていないのでタイト
ルを再考した方がよいと思う、例えば「おすすめコーナー」にするなど

・２人で世間話をしている途中で曲をかけるだけなので、ゲストに来てもらったり電
話をかけるなどすると、もう少しメリハリができてよいと思う

＜亀井委員＞
・前半は世間話というか普通に２人で会話していて間延びしているように感じた
・「夏休みの過ごし方」についてはタイムリーで良いと思うが、それいいね、と共感
できるような情報が欲しかった
・パーソナリティの奥さんの話しが多くて、「うちの奥さんが言っていた」が続くと
自分発信ではないのかなと思えた。奥さん主導であるなら、そちらに振り切った設
定にしてもらった方が面白い
・ランキングコーナーのように、１時間の中でメリハリがもう少しあるとよい

＜石賀さん＞
・私たちの世代が聞くとだらけた印象を受ける
・話題に出るすべての名称が曖昧、「菅沢ダム」の名前が出てこなかったのは残念に



思った
・リスナーが的確に突っ込んでくださっていて、リスナーメッセージに救われている
ところがある、いいリスナー、いいメッセージに恵まれていると感じた

・おすすめの漫画の話題でも、いかに無料で読むかという話しに終始していたので、
どこが面白いのかといった魅力を伝えてほしかった

・生放送ならではの企画やリスナーメッセージを生かす企画がほしい

６．審議機関の答申、または改善意見に対してとった措置
特になし

７．審議機関の答申、または意見の概要公表
事務所に備え置き 令和４年 ７月 ３０ 日
ホームページに掲示 令和４年 ７月 ２６日

８．その他の参考事項
特になし


